
 
 

 
 

ACTA No. 414 
 
 
El viernes 11 de noviembre de 2022, siendo las 12:00 horas, de forma remota a 
través de la plataforma Zoom, se llevó acabo la sesión número 414 del Consejo de 
Administración del organismo público descentralizado municipal Zoológico 
Guadalajara. Presidió la Srta. Sandra López Benavides, Presidenta del Consejo de 
Administración; participaron el Consejero Secretario Lic. Óscar Martín del Campo 
Fernández, el Consejero Tesorero, Lic. Gerardo González Cortés, el Comisario, Lic. 
Alberto Tapia Venegas; los señores Consejeros, Lic. Pablo Gerber Stump, Ing. 
Xavier Orendáin de Obeso; así como el C. Juan Ramón Rodríguez Fernández en 
representación del Mtro. Luis García Sotelo, Tesorero Municipal del H. 
Ayuntamiento de Guadalajara; el director comercial Lic. Marco Polo Aguilar Silva, el 
director administrativo CP. Miguel Ángel Peña Quintero y el director general MVZ. 
Luis Soto Rendón. Con la ausencia de los Consejeros, Lic. Javier Arroyo Chávez, 
Lic. Pedro Garibay García de Quevedo, MVZ. F. Francisco Rodríguez Herrejón. 
 
 
Habiendo el quorum suficiente para llevar a cabo la presente reunión; la Srta. 
Sandra López Benavides, Presidenta del Consejo, dio lectura al orden del día de la 
reunión, el cual se transcribe a continuación: 
 
 

1. Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior 
2. Informe Financiero del mes de Octubre 2022 
3. Proyecto de Presupuesto 2023 
4. Informe de la Dirección 
5. Informe del Proyecto de Estacionamiento 
6. Varios 

 
 
El Consejero Secretario, Lic. Óscar Martín del Campo Fernández dio lectura al acta 
413 del Consejo de Administración del Zoológico Guadalajara, misma que fue 
aprobada en todo su contenido por el Consejo. 
 
 



A continuación, el Lic. Alberto Tapia Venegas presentó la información financiera del 
mes de octubre 2022, así como las variaciones al presupuesto respectivo. 
 
Como parte del tercer punto del orden del día, el director administrativo presentó el 
proyecto de presupuesto 2023. El Consejo consideró adecuado el presupuesto, 
considerando el panorama financiero previsto para el próximo año, indicó un par de 
ajustes y pidió se mantenga especial atención en mantener los márgenes 
necesarios para sostener la operación y desarrollo del Zoológico, dando por 
aprobado el proyecto de presupuesto 2023.  
 
Posteriormente, el director general presentó su informe, expuso que la última 
semana del mes de octubre y en apoyo a la economía de las familias tapatías se 
ofreció la tradicional y esperada promoción “Niños a Peso”. Destacó que en 
colaboración con la Sra. Joanna Santillán Álvarez, Coordinadora del Voluntariado 
de Jalisco, se llevó a cabo un recorrido guiado para niños y adolescentes de la 
comunidad sorda, quienes disfrutaron los atractivos y experiencias que ofrece el 
Zoológico a todos sus visitantes, esta visita permitió mostrar el avance del programa 
de capacitación en lengua de señas para el personal del Zoológico y los esfuerzos 
que hace la institución para contar con un servicio y una plantilla laboral inclusiva, 
resaltó la emoción de los niños al ver un miembro de su comunidad trabajando en 
el Zoológico. Reveló que se ha preparado una nueva experiencia en el parque, 
denominada “Noche Astronómica”, la cual gira en torno a la observación de los 
cuerpos celestes a través de telescopios profesionales en las instalaciones del 
Zoológico, además de vincular esta actividad con los hábitos nocturnos de algunas 
especies mediante un recorrido para observar algunos de los animales del 
Zoológico. El director general presentó una propuesta de atractivo como parte de la 
celebración del 35 aniversario del Zoológico, que consiste en un desfile fantástico 
con figuras animales, el cual se presentaría durante las vacaciones de semana 
santa, pascua, verano, días festivos y algunos fines de semana del 2023, misma 
que fue del agrado del Consejo por lo que dió su aprobación; con esto, el director 
general concluyó su informe. 
 
 
Siguiendo con el orden del día, el director general actualizó el estado del proyecto 
de estacionamiento para el Zoológico, explicó que previo a esta Junta de Consejo, 
se reunió acompañado de los directores administrativo y de mantenimiento con el 
Lic. Alberto Tapia Venegas y el Ing. Xavier Orendáin de Obeso para revisar una 
nueva propuesta, la cual describió como un estacionamiento a nivel de calle en el 
espacio que ocupan actualmente las oficinas administrativas, talleres de 
mantenimiento y la clínica veterinaria. A esta información agregó la propuesta de 
adquirir dos propiedades contiguas a la actual área de oficinas del Zoológico, 
espacios a los cuales se trasladarían las oficinas y almacén general, dando paso 
así a la construcción del nuevo estacionamiento. El Lic. Alberto Tapia Venegas 
menció que junto con el Ing. Xavier Orendáin de Obeso, consideraron idónea la 
propuesta; el Consejo aprobó la compra de los dos inmuebles y el desarrollo del 
estacionamiento a nivel de calle. El director administrativo solicitó además 



autorización al Consejo para ejercer de los recursos del fondo de contingencia del 
Zoológico para la compra de dichos inmuebles, el Consejo dio su aprobación. 
 
 
No existiendo puntos varios, siendo las 13:10 horas del viernes 11 de noviembre de 
2022, sin asuntos pendientes que tratar, se dio por terminada la sesión número 414 
del Consejo de Administración del organismo público descentralizado municipal 
Zoológico Guadalajara, dando paso a la redacción de la presente acta, misma que 
fue leída y aprobada por los Consejeros y participantes presentes en esta sesión 
virtual para rúbrica y constancia de la misma. 
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